
ΓΟΜΗ    ΑΠΛΗΣ   ΔΠΙΛΟΓΗΣ  :    Αν   ... ηοηε   ...ηελος_αν 

 

Σσνηακηικό :     Αν   ζπλζήθε  ηόηε   

                             ομάδα εντολών 

    ηέλος_αν  

                        επόμενη εντολή  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΝΤΟΛΗ     ΣΥΝΘΔΤΗ    ΔΠΙΛΟΓΗ  :    Αλ   ... ηνηε   ... αιιησο ... 

 

 

 

 

Η  ομάδα εντολών  εθηειείηαη  κόλν όηαλ 

ηζρύεη ε ζσνθήκη  , δηαθνξεηηθά  εθηειείηαη  ε 

ακέζσο  επόμενη εληνιή κεηά ην ηελος_αν 

Παράδειγμα  

 

Αιγόξηζκνο  Σπλαπιία  

Γηάβαζε Ηιηθηα  

Αλ  Ηιηθηα < 18 ηνηε  

   Δκθαληζε “  ζπλνδεύεζαη  από ηνπο γνλεηο ζνπ “ 

Τεινο_αλ 

   Δκθάληζε “ Η ζπλαπιία αξρίδεη  9 ε σξα      “ 

ηεινο 

Άζκηζη 1η Σην κάζεκα ηεο ηζηνξίαο νη καζεηέο  έγξαςαλ έλα ηεζη (ηεζη1)  θαη πξόθεηηαη λα γξάςνπλ 

ην επόκελν ηεζη (ηεζη2) . 

Να γίλεη Αιγόξηζκνο  γηα ηα εμεο παξαθάησ :  

 Γηαβάδεη ηνλ βαζκό γηα ην ηεζη1 .   

Αλ ηεζη1 < 10 εκθαλίδεηαη ην  κήλπκα  « Δπαλαιακβαλεηο ην ηεζη1 » 

Να  εκθαλίδεηαη πάληα ην κήλπκα  « Τελ  Γεπηεξα  δίλεηαη ην ηεζη1 θαη ηελ Τεηάξηε ην ηεζη2 » 

 

Πνηα κελύκαηα  εκθαλίδνληαη 

γηα ηηο παξαθάησ  ειηθίεο : 

 

Ηιηθία   15  ,  18 , 20,  17 , 60 

 

Άζκηζη  2η   ζει  36   βηβιην    :  Αλγόριθμος   Απόλυτθ_τιμι1 

Άζκηζη  3η 

Έλα νηθόπεδν έρεη ζρήκα  παξαιιεινγξάκκνπ                                        κε πιεπξέο α, β  

Γίλεηαη   :  Δκβαδόλ =  α * β  

Η αμία θάζε  ηκ  είλαη  500 επξώ .   

Να γίλεη Αιγόξηζκνο  γηα ηα εμήο παξαθάησ :  

Γηαβάδεη ηηο πιεπξέο α, β ζε κέηξα 

Γηαβάδεη  ην πνζό πνπ δηαζέηεη έλαο πειάηεο .Να ππνινγίδεη  θαη λα εκθαλίδεη  κε θαηάιιειν κήλπκα  αλ 

ν πειάηεο  έρεη ηελ δπλαηόηεηα λα αγνξάζεη ην νηθόπεδν.   

Να εκθαλίδεηαη  πάληα ε αμία ηνπ νηθνπέδνπ. 

Να γξάςεηε αλαιπηηθά ηα βήκαηα πνπ ζα αθνινπζήζεηε  

 

                              ΓΟΜΔΣ  ΔΠΙΛΟΓΩΝ  

α 

β 



ΓΟΜΗ    ΣΥΝΘΕΤΗΣ    ΔΠΙΛΟΓΗΣ  :    Αν   ... ηοηε   ....αλλιως .....ηελος_αν 

 

 

Σσνηακηικό :   Αν   ζπλζήθε  ηόηε   

                             Ομάδα1 εντολών 

                      αλλιως  

                            Ομάδα2 εντολών 

    ηέλος_αν  

                        επόμενη εντολή  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Όηαλ  ιζτύει  ε  ζπλζήθε     εθηειείηαη  ε 

Ομάδα1  εντολών .  Η  Ομάδα2 εντολών 

παξαιείπεηαη  θαη  ζπλερίδεηαη  ε εθηέιεζε ηεο  

ακέζσο επόμενης εληνιήο κεηά ην ηελος_αν  

Όηαλ δεν ιζτύει η ζσνθήκη ε Ομάδα1 εντολών 

παξαιείπεηαη  θαη εθηειείηαη ε Ομάδα2 εντολών  

 

Παράδειγμα  

Αλγόριθμος Διαιρεςθ 

Διάβασε α, β 

Αν β ≠ 0 τότε 

  Εμφάνισε  "πθλίκο  " , α/β 

αλλιώς 

  Εμφάνισε "Διαίρεςθ  αδυνατοσ" 

Τέλος_αν 

Τέλος 

 

Άζκηζη 1η  

Να γίλεη  Αιγόξηζκνο  ν νπνίνο  δηαβάδεη ην όλνκα  θαη ηνλ βαζκό ελόο καζεηή  Αλ ν βαζκόο < 10  

εκθαλίδεηαη  ην κήλπκα  "Λππακαη απέηπρεο " θαη ην όλνκα ηνπ καζεηή , δηαθνξεηηθά εκθαλίδεηαη 

ην κήλπκα  "Μπξαβν πέηπρεο " θαη ην όλνκα  ηνπ καζεηή .  Να εκθαλίδεηαη  ην κήλπκα , "Ο βαζκνο 

ζνπ είλαη :  " θαη ν βαζκόο ηνπ καζεηή     (Γεδνκέλα  :  Διέλε    9     Γηώξγνο   15 ) 

Άζκηζη 2η  

Να γίλεη  Αιγόξηζκνο κε νλνκα  Πξνηνλ .  Να δηαβάδεηε  ην   όλνκα  θαη  θαη ηελ ηηκή ελόο πξνηόληνο .  

Να ππνινγίδεηαη ε έθπησζε σο  εμεο  : Αλ ε ηηκή  δελ μεπεξλα  ηα 100 επξώ ε έθπησζε είλαη  5% , 

δηαθνξεηηθά   ε έθπησζε είλαη  20%.  

Να εκθαλίζεηε ην όλνκα ηνπ πξντόληνο θαη ηελ  λέα ηηκή ηνπ  κεηά ηελ έθπησζε  

 

Άζκηζη 3η  

Η   Β  ηαμε  πεξηέρεη  26  καζεηέο . Κάζε καζεηήο δηαζέηεη ην πνιύ  5   επξώ  γηα κηα ζρνιηθή εθδξνκή . 

 Να γίλεη  Αιγόξηζκνο  πνπ  δηαβάδεη ηηο πξνζθνξέο δύν ηνπξηζηηθώλ γξαθείσλ θαη  βξίζθεη  αλ ππάξρεη 

ζπκθέξνπζα πξνζθνξά . Αλ βξεζεί κηα ηέηνηα πξνζθνξά λα εκθαλίδεηαη  ε πξνζθνξά  απηή  θαη  ε 

ζπκκεηνρή θάζε καζεηή ζε επξώ , δηαθνξεηηθά  εκθαλίδεηαη ην κήλπκα   « Γελ βξέζεθε πξνζθνξά » 

Γεδνκέλα   

5    ,   2 

7   ,   0 

Να γίνει  Αλγόρικμοσ με  όνομα  Διαίρεςθ . 

Διαβάηονται δφο αρικμοί  και αποκθκεφονται ςτισ 

Μεταβλθτζσ  α,  β  .  Αν  β ≠0 τότε  εμφανίηεται  το 

πθλίκο  α / β  διαφορετικά εμφανίηεται το μινυμα 

«Διαίρεςθ αδφνατοσ» 


